

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félelve 4 korona, negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzülletékek.

Művészet és üzlet.

Manapság, ebben a megdöbbentően nagy egoista korszakban, mindenben és mindenhol a kereskedői szellem, a kapzsi nyereszkedési vágy dominál. Bármily dologról is essék szó, üzleti szempontból mérlegelik azt az emberek.

Igaz a szálló ige, hogy az üzlet — üzlet, nagy igazság van, ebben, de más a kérdés, hogy minél, mikor és mennyiben alkalmazzuk. Minden tekintetben üzlet az üzlet a kereskedelmi életben, ott nyereségről vagy veszteségről lehet szó; ha veszünk vagy eladunk valamit, ha bérbe adunk vagy bírnunk valamit, egy gondolat bánt bennünket: lesz-e mellette haszon vagy veszteség?

De bármilyen anyagi korszakban is élünk, mindent, de mindent üzletté lealacsonyítani nem szabad, mert ez az ut a bukás, a züllés, a megsemmisülés útja.

Művészetet, tudományt, irodalmat, nem szabad üzletté lealacsonyítani. Ha

nem tisztán idealizmus hatja által manap a színészetet, festészetet, szobrászatot, de nem szabad elvonnunk a művészetektől teljesen a nemesebb részeket, tekintsük a művészetben első sorban és mindenekfelett a magasatos eszményi célt, a nemzetnevelő, népmívelő hatását; tekintsük, hogy a művészet nem egyik alfajja a kereskedelemnek, nem börze-árfolyam szerint licitálnak, hanem tisztán fekölt eszmék tolmácsolója.

Magyarországon a közelmúltban három eset is adta elő magát rövid időközökben, melyek amellet tanuskodnak, hogy fájdalom, nálunk mindent a legutabb, legundorítóbb anyagiak szempontjából mérlegelnek. Még távolról sem tölti el a lényeket a művészetek igaz és önzellen szeretete, még gondolatban sem kísértenek a nemes eszmék; hanem igenis emésztőleg kóvályognak az agyakban a legmaterialisabb gondolafok, hogy mennyi lesz a haszon, hogy lehetne a jövedelmet tetézni, mint lehetne

rohamosan, kevés tudással, de több szerencsével meggazdagodni.

Csak álljunk meg szegény Vidor Pál életénél. Minden izében művész ember volt, aki csak a művészetét imádta, nem is gondolva az anyagiakra. Hogy-hogynem színházigazgató lett belőle, de mint direktor is, tisztán művészeti szempontból fogta fel a dolgokat; mindenben a művészetet látta, csodálta és szerette, holott nem tudta, hogy körülötte egészen más világ alakult ki azóta, hogy fiatal éveiből belecseppent az öregségbe.

Ő mindvégig megmaradt annak a naív művészetimádó színészembernek, aki volt s nem látta, nem tudta, hogy körülötte mily úzerkedések, mily túlekedések folynak a direktorságért, amely pozícióból ki akarták ugrasztani azt a Vidor Pált, aki két esztendő igazgató-sága alatt igazgatói fizetéséből csupán 20 korona előleget kért a pénztárostól, hogy legyen pénze — meghalni. Rossz üzletember volt, tehát nem ment a gseft, nem tudott zöldágra vergődni, de hor-

TÁRCA

Bús szomorú . . .

Bús szomorú őszi délután
Jár kel a lány a patak partján.
Körülötte fájo hervadás,
S az ő ajkán fájo sóhajtás,
Örök lemondás.

Bús sóhajtás, örök lemondás,
Most már ezek, semmi, semmi más.
Haldokló nyár végső küzdelme,
Fájó szívnek megcsalt sejtelme,
Megcsalt szerelme.

Tavasszal volt. A patak partján
Sétálgatott akkor is a lány.

Bimbó fakadt, dalolt a madár.
Fényözönben fürdött a határ.
Az egész határ.

S ő boldog volt, még nem szeretett,
Megcsalt reményt még nem temetett.
Később . . . nyáron . . . virágnyláskor,
Akkor tanult szenvedni, akkor.
Attól, csak attól.

Tudott hinni: ez volt a veszte,
Hogy elhagyják, hinni nem mérte.
Szent volt hite, hűen szeretett,
És ő mégis mindent feledett,
Hej! Elfeledett.

Mást látott meg. Szebbet, gazdagot,
Patak partján azzal andalgott.

Őt elfeledte, meg sem is látta,
Virágot sem tett ablakába,
Cseppet sem szánta.

»Lány sorsá ez, — izente neki —
Lány szerelmed szivedből tépd ki;
A szerelem — igaz — boldogit,
De csak kirek sziveben a hit,
Az isteni hit».

Elmult a nyár, hervad a határ,
Megcsalt leány magányosan jár;
Bus sóhaját a szél elkapja,
Hervadt virág fejét lehajtja,
A sirba hajtja.

Béárdy Gyula.



SZALAY GYULA épület- és butorasztalos
és temetkezési vállalkozó ²Celldömölk (Sági-utca Hujber-féle ház).
Nagy érc- és fakoporsó raktár. — Koszoruk nagy választékban.
Elvállal temetkezéseket egyszerűtől kezdve a legdiszesebbekig szolid áron.

HIREK.

ribilis összegeket kellett fizetnie egyeseknek.

Szóval látni való, hogy mennyire süllyed, mennyire esik a művészet becse, értéke, mennyire üzlet a színház manapság, hol protekció, pénz, szerencse, tehetségtelenség, üreslelkűség dominálhat, de tisztességes egyeneslelkűséggel, naiv hittel, művészetimáddal boldogulni nem lehet.

Sajnos, már annyira elfajultak a viszonyok, hogy egy-kettőre bajosan lehet szánálni a bajokat; de erős hadjáratral, szívós küzdelemmel újból lehetne a művészeteket arra a magaslatra juttatni, amelyen egykor állottak, még csak nem is olyan régen.

De ha ennyire elfajulni engedjük a dolgokat, ha tért engedünk a legocsmányabb, anyagiaknak, ha művészeti kérdésekben boldog-boldogtalanok vezetőszerephez jutnak, kontárkodnak, ha protekcióval, a valódi tehetségek mellőzésével tizedrangú egyéneket tolnak előtérbe, akik a sikertől elkapatván, nem tudják, hogy és mint beszéljenek az emberekkel; ha mindezt előnyben részesítjük, ha mind ennek szabad utat nyitunk, akkor akár egy nagy börzévé alakítjuk át hazánkat.

Ha már a társadalmi életben, ha már a politikában, a mindennapi életben is otthonos az irigykedés, kalmárkodás, önző és kapzsi szellem, ha már ezen körökből ezt kiirtani nem tudjuk, fokozott érvel kell oda munkálkodnunk, hogy meggátoljuk a rut üzleti szellemnek befurakodását a művészeti körökbe vagy ha már oda befurakodtak vagy becsempésztek, akkor még idejekorán kell onnan kiirtani, elpusztítani.

A művészetek temploma szentély, hova csak mocskotalan lélekkel szabad bemennünk, nehogy megmetyeljezzük azt a levegőt, mely nemzeteket éltet, mely népeket naggyá, hatalmassá tesz.

Ne hagyjuk e szentélyeket be-moeskolni. Argus szemekkel őrizzük a farizeusoktól, az egoistáktól, a lelketlen stréberekétől. Óvjuk meg a művészetek tisztességét, sőt tanítsunk meg rá mindenkit, hogy míg művészet van, míg igaz művészek vannak, addig emberek vagyunk, azoknak valhatjuk magunkat, de mielőtt ezek megszűnnének lenni, eltávolsunk emberi mivoltunktól, barbárokká, szív- és lélek nélküliekké leszünk, amely ponton aztán közeledünk az állatok felé.

Lajos bajor herceg ma érkezett Sárvarra és karácsonyig marad ott.

Keresztény jótékony nőegylet alakuló közgyűlése. Dr. Szinek Izidor plebános buzgólkodása folytán a keresztény jótékony nőegylet ügye oly előrehaladott stádiumban van már városunkban, hogy ma délután 4 ósakor a városbáza tanácstermében alakuló közgyűlés fog tartatni, melyen megválasztatnak a tisztúkar és választmány tagjai.

Az 1907. év. Alig néhány hét alatt már végére járunk az 1906. évrnek is. Következik egy új év, melynek kalendáriumi főbb pontjai a következők: Keddi napon lesz újév, akiknek tehát szent Antal, a patronusuk, azokra szerencsét hoz. A farsang január 6-án kezdődik és már február 12-én véget ér. — Husvét március 31-én és apr. 1-en pünkösd május 19. és 29-én lesz. A húsveti, pünkösd és karácsonyi ünnepeken kívül kettős ünnepek: febr. 2., 3., március 24., 25., június 29. és 30.

Esküvő. Rothschild Pál alsósági vendégfő f. hó 18-án délután 3 órakor esküszik örök hűséget Steiner Gizella urhölgynek a kapuvári izr. templomban.

Előleptetés a közigazgatásnál. Megérdemelt előleptetést kapott a járási főszolgabírói hivatal három tisztviselője. Jakab Bódog főszolgabíró 400, Takách Márton tb. főszbíró 200 és Eder János járási írnok 200 koronával léptek elő az első fokozat értelmében.

Cinca-szabályozó társulat gyűlése. Az alakulófelben levő Cinca-szabályozó társulat f. hó 4-én Berzsenyi Jenő orsz. képviselő és Gerő műszaki tanácsos elnökléte alatt közgyűlést tartott, melyen a földművelésügyi m. kir. ministerium által pótlások eszközzése végett visszaküldött társulati alapszabályok átdolgozását teljesítették.

Lelkészválasztás. Baldauf Gusztáv ág. ev. püspöki titkár, f. hó 2-án Gyönkön (Tolna-m.) 44 szótöbbséggel lelkésznek választották. Gratulálunk.

Bucsu Alsóságon. Alsóságon az évenként megtartani szokott mikulási bucsu ma tartatik meg, mely alkalommal egy a vendéglősök, mint magánosok mindig nagyban készülnek vendégeik fogadására. Városunkból is számosan fognak kirándulni a mikulásnapi bucsura; hogy a szokásos jó kedvben töltsék el délutánjukat.

Országos vásárunk forgalma. A f. hó 6-án tartott országos vásár forgalma rendkívül nagy volt. Felhajtott 2400 szarvasmarha, 268 ló; — vasutra elszállított 288 szarvasmarha és ló. Ezenkívül nagyszámú sertés is volt a vásáron. Ez állatvásár nagy forgalmára a máv. sem számított s ennél fogva a feladók csak nehézkesen kapták meg a vagonokat, ami miatt egy-kis zugolódás is volt észlelhető. Az állatvásár forgalmához képest csekély volt a kirakodó és zsibvásár, melynek részbeni oka volt a kellemetlen esős és sáros időjárás, ugyanis e miatt sok kereskedő és iparos kirakodni sem tartotta érdemesnek.

Tiszti értekezlet a főszolgabírósnál. A celdömölki járás főszolgabírája tiszti értekezletre hívta egybe e hó 4-én a járás

jegyzői karát, melynek tárgya volt az új anyakönyvi törvény és utasítások megvitatása, valamint a jövő évben Simonyiban felállítandó körjegyzőség javadalmazásának megállapítása.

Kivándorlás Vasvármegyéből. Október 26-án indult utnak a Pannonia kivándorlási hajó. A vármegyéhez beérkezett jelentések szerint a hajó ez alkalommal 84 vasmezei kivándorlót vitt magával az újvilágba. A kivándorlók a celdömölki és a vasvári járás területéről valók.

Kataszteri felmérések Vasvármegyében. A pénzügyminiszter tegnap küldte meg a vármegye törvényhatóságához a kataszteri munkálatoknak a jövő év folyamán végrehajtandó tervvezetét. Azok a járásunkbeli községek, melyeknek területén az 1907. évi felmérések eszközöltetnek a következők: Csöngye, Egyházaskesző, Kecskéd, Kemenesszentpéter, Kenyeri, Ostfiaszsonyfa, Pápóc, Simonyi, Szentmiklósa és Várkesző.

Meteor decemberről. Meteor írja decemberről: December hó kezdetével a hideg állandóbban köszönthet be hozzánk, mint eddig, amidőn csupán csak a csomópont napjain, vagy közvetlen ezek körül esett a hőmérésleket a fagypontra alá. A december 14-iki csomópontot csapadékos, a 21-iki hideg jellegű, így e hónapban legtöbb csapadékot 14-én, a leghidegebbet 21-én várhatunk. A csomópontok nagy száma e hónapban is zavarólag hat az egyöntetűségre s változóvá teszi az időjárást, ahol azonban a hideg jelleg már erősebben domborodik ki.

Drágul a nyomatvány. A Vidéki Nyomatulatudonosok Országos Szövetsége értesíti a közönséget, hogy december 1-ével az országban élethelép az új munkás-árszabály, a mely lényegesen emeli a munkabéreket. Ennek következtében elkerülhetetlen a nyomatványok árának aránylagos emelése is az egész országban.

Új rend a tüzoltóegyletnél. A celdömölki önk. tüzoltóegyletben fennálló esetenlenségek megszüntetésére minden eszközt megragadnak, így a tüzoltószámadások ezentul minden év végén minden egyes testületi taggal írásban közöltetnek, hogy így a netáni észrevételek a közgyűlésen megtétethessenek.

Sóhiány városunkban. Egyik legelőbb kelleket voltak kénytelenek konyhaművészeink tegnap nélkülözni, mert vagonhiány miatt nem tudott az állam só szállítani kereskedőinknek. Ilyenkor tűnik ki, mily szükséges kellék a só az ételek elkészítésénél. Ki tudja meddig fog még ezen tarthatatlan állapot tartani! — Az egyszeri ember is megharagudott szomszédjára, midőn tőln azt a választ nyerte: »ugy szeretlek, mint a só!« Hosszu idők multával kibékültek a szomszédok s egyik a másikat lakomára hívta meg, melyen minden ételt sótalannal készítettett. Midőn a vendég boszusan és éhesen akart eltávozni, akkor mondá a vendéglátó: »látod szomszéd, most is ugy szerelmes, mint a só!«

Medgyaszay Vilma a Király-színház fiatal primadonnája a zsufolóság megtelt győri színházban hétfőn este lépett fel először a Szép-Ilonkában. A közönség nagy óvással résziesítette, első felvonásbeli hárfadala után pedig orkanszerű tapssal jutalmazta.

Árucarnok-szövetkezet Szombathelyen. A szombathelyi ipartestület egy nagy-szabású hitel- és árucarnok-szövetkezet létesítését tervezi, mely készpénzen átvesszi az összes iparágakat képviselő tagjainak áruát és gondoskodik megfelelő értékesítésükről.

Halálozás. Modrovics János aranyművész, a szombathelyi plébános dec. 4-én a haldoklók szentségeinek ajtatos felvétele után 77 éves korában meghalt.

Öngyilkos közjegyző. Tegyei Lajos, szombathelyi kir. közjegyző, a szombathelyi városi takarékpénztár és a Körmentend székely vas-zalamegyei takarékpénztár felügyelő-bizottságának elnöke hétfőn este agyonlőtte magát. A szerencsétlen közjegyző jóhiszeműségének volt az áldozata. Az említett pénzügyintézeteknél nagy személyi kötelezettségeket vállalt s minthogy ezeknek nem tudott eleget tenni, a halált választotta. Temetése szerdán d. u. volt óriási részvét mellett.

A szombathelyi m. kir. bábaképző-intézetben az 1906—7 tanév nyári (magyer-német) tanfolyamára a beiratások 1907 március 1—3-ig tartanak. A felvételhez szükséges: 1) 20—40 közötti életkort igazoló születési anyakönyvi kivonat, 2) férjzettéknél házassági anyakönyvi kivonat, 3) erkölcsi (községi) és 4) orvosi bizonyítvány: végül jártasság az írásban és olvasásban. A tanfolyamban 6 tanuló, ki magát arra kötelezi hogy 5 éven át oly községben folytasson szülészni gyakorlatot, hol okleveles bába nincsen, 180—180 korona államszolgálat részvételével. A kik ezt elnyerni óhajtnak, az idézett okmányokon kívül szegénységi bizonyítványt is, és az említett kötelezvényvel ellátott, a vallás- és a közoktatásügyi nagyméltóságú m. kir. minisztériumhoz intézett bélyegmentes-folyamodványukat legkésőbb 1907 január 20-ig a szombathelyi m. kir. bábaképző intézet igazgató-tanárához küldjék be. A tanulók korlátolt számmal havi 20 koronáért az intézetben lakást és ellátást kapnak. Dr. Reisman Adolf igazgatótanár.

Elmehábor . . . A kemnesalja egyik községében a minap egy életbiztosító-társaság titkára járt, aki ajánlatot tett az egyik jobb-módu gazdának, hogy biztosítsa az életét a társulatnál. Az ajánlati ívnek van egy kérdő-pontja, amely így szól: Van-e a családban elmebeteg? A gazda ezt így töltötte ki:

„Nem volt instálom egy se elmeháborban. Sem az apám, se az anyám, se az öreg-apám, se az öreganyám. Se az asszony apja, se öregapja. Egyedül az én eszemet vette el az a jóisten-mikor a *sógoromnak aláírtam a váltót* . . .

Lövődöző orvvadászok. Szvetics József kecskédi lakos f. hó 6-án több társával a kecskői-erdőben vadászott a tölösben. Az erdőrtől az orvvadászok megtámadták és fegyvereikkal célba is vettek. Szerencsére azonban szíve felett a zsebében egy tárcsa volt telve iratcsomókkal és a lövés sretjeit e tárcsa fogta fel. Szvetics József pedig a lábában vitéte el az erdőrt által tett lövés sretjeit. Az orvvadászokat a csendőrség elfogta s feljelentette a kir. járásbírósnál.

Kossuth Ferenc a magyar ipar érdekében. Kossuth Ferenc keresk. miniszter az összes hazai I. fokú iparhatóságoknak köteletségére tette egy rendeletben, hogy a közönséget és a tisztességtelen versenyeitől fenyegetett ipart és kereskedelmet hatáskörükben megvédjék. A rendeletre főleg az adott okot hogy a közönséget valótlán jelzések használatával az áru származása tekintetében gyakran félrevezetik, hitvány külföldi árukat tulipán vagy más magyar jellegű védőjeggyel látják el.

Jánosházi vásár forgalma. Jánosházán e hó 5-én megtartott havi marhavásár a lehető legnagyobb felhajtással tartott meg. Fethajtottak 985 szarvasmarhát, lovat és 242 sertés, melyből eladottak 422 szarvasmarhát, ló és 240 sertés. Ezenkívül nagy forgalma volt a zsvibásárnak is.

Fogorvosi műterem. Felhívjuk olvasóink figyelmét dr. Blum és dr. Körödi fogorvosok pápai (Jókai-utca 16., Blum-féle ház) műtermére. Porcellán, arany, platina és cementtel való fogtömés, arany, kauschuk, celluloid, alumínium lemezű és amerikai rendszerű lemez nélküli műfogak, több évi jótállás mellett mérsékelt árakért készítenek. Rendelés minden nap d. e. 8-tól d. u. 6-ig.

Új társadalomtudományi társaság. A Társadalomtudományi Társaság tagjainak egy része tudvalevőleg nem volt megelégedve a társaság működésével, különösen pedig Kristófi volt belügyi ügyvivőnek a választmányba való beválasztásával. Az elégtelenség csoportja szeptemberben kilépett s most Apáthy István és dr. Weltner Pál kezdeményezésére *Magyar társadalomtudományi Társaság* néven új társaságot alapít, mely a magyar gondolat terjesztését tűzte ki célul.

A 48-as honvédek karácsonya. Herbst Géza, vármegyénk alispánja a megye területén lakó 48-as honvédek segélyezésére gyűjtést indított, hogy az öreg honvédeknek boldog karácsonyt és ujesztendőt szerezzen. Adományokat a szombathelyi kir. adóhivatal, ahova postautalványon legelőszérűbben küldhető be a pénzeszég, az adomány céljának világos megjelölésével.

Celli Antal vigassága. A mult csütörtöki állatvásár alkalmával egy tüzesvérű ló elszabadult a vásártérről s egyenesen a temető mellett vágyánon haladt. Utközben a száguldó lovat elütötte a vasuteg mozdonya, mely után az állat hamarosan kiszenvedett. Volt nagy vigassága celli Antalnak és családjának, mert még az nap meg is nyuzta, husából pedig nyáron sültött maguknak elégségeset.

„A Táncesterek országos egyesülete” 1906 év december 16-án nyitja meg a magasabb táncestervezeti tanfolyamát, melyre kéretnek mindazon táncitanítók kiknek oklevélük van és a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter-úr 25797/1906 számú magas rendeletének meg tudnak felelni, hogy jelentkezzenek Saphir M. Imre egyesületi elnöknel Budapest VII. Erzsébet-körút 27. vagy Gaubek Rezső egyesületi titkárnál Kispeszt, Fő-utca 51. szám.

Hivatalnok, földbirtokos, kereskedő és iparos iróasztalan nélkülözhetetlen a Molnár-féle magyar gyártmányú szabadalmazott

heti naptárral egyesített iróaljzat. Az összes itatólapokon az egész évi naptár látható. Magyarországon és Ausztriában szabadalmazva. Minden könyv- és papirkereskedésben kapható. Ára 2-korona 40 fillér Gyártelep: Molnár Mór Szekszárd.

Új csillag. Mult vasárnap egy fiatal, német csillagvizsgáló egy új csillagot fedezett fel, mely az eddig hozzánk legközelebb valónak ismert Mars-nál félnyíval még közelebb van a földhöz. Most a művelt világ valamennyi csillagvizsgálója feszült figyelemmel vizsgálja az égboltozat ragyogó kisebb-nagyobb csillagait, hogy újabb felfedezések közelébb hozzák azokat a földünkhöz. E tekintetben nekünk laikusoknak még jobb dolgunk van, mert mi a csillagokat csak a szerint vizsgáljuk, a mint 1, 2, 3 vagy 4 csillagos Eszterházy cognacot óhajtunk inni, sőt különös, épen megfordítva: nem mi hozzuk a csillagokat, hanem a csillagok hoznak minket közelebb a földhöz, minél komolyabb tanulmány tárgyává tesszük azokat.

Titokzatos holttest. Titokzatos bűneset tartja vizsgálomban városunk lakosságát. Mult csütörtökön délelőtt az országos vásár napján egy kemencesmihályfai asszonyt halva találtak a celldömölki határban levő vasuti töltés mentén. A megindult vizsgálat fog majd a titokzatos bűnesetre fényt deríteni.

Tájékoztató.

Cipész:

Gerencsér András uri és női cipész, Vásártér-utca.

János Pál uri és női cipész, Ferenc József-utca.

Klaffi Gyula férfi és női cipész, Erzsébet-utca. **Reif Dávid** uri-, női- és gyermek-cipő raktára Kossuth Lajos-utca.

Cserepes:

Szigeti György cserepes-mester Alsóság. Elvállal minden e szakmába vágó új munkákat és javításokat.

Divatáru kereskedő:

Löwenstein J. és Fiai, Celldömölk és Pápa. Legelőszérű bevásárlási hely.

Németh Márkus uri és női divatkereskedése, Szt. Háromság-ter.

Fűszerkereskedő:

Almási János fűszer-, liszt- és festékkereskedő, Dömölki-utca.

Gayer Gyuláné fűszer-, festék- és vaskereskedése, Szt. Háromság-ter.

Kohn Sándor fűszer-, liszt- és vegyeskereskedése, zománczott edény nagy raktára a Szt. Háromság-terén.

Hentes:

Bödör József hentes-üzlete és husfűstőldeje Jánosházán,

Kertész:

Mór Gyula mű- és kereskedelmi kertész Vásártér-utca.

Kávéház:

Központi Kávéház Kossuth Lajos-utca. — Kávész italok, pontos kiszolgálás!

Klein Jakab Új Kávéház a vasúti állomás közelében. Idegeneknek találkozási és szórakozó helye. Minden időben friss kávé.

Erzsébet-kávéház Győrött, Király-utca. Egész éjjel nyitva, naponta cigányzene.

Kőműves és építési vállalkozó:

Vizlendvay József építési-vállalkozó és okl. építésmester Celldömölkön. Elvállal az építési szakmába vágó mindenféle új munkákat és javításokat.

Horváth János, Janosházán. Uj-utca. Elvállal mindenféle kőmives munkát, házak njra építését és javításokat olcsó árak mellett.

Lakatos:

Rosenheim Ferenc épület és géplakatos Celldömölk, Sági-utca.

Simon Sándor épület és géplakatos, Kossuth-L-u Elvállal szakmájába vágó mindenféle munkát. Lisztkereskedő:

Hörzföld Mór. Csornai Gőzmalom Liszt-Főraktára Celldömölk; Kossuth Lajos-utca.

Takács György lisztkereskedése Celldömölkön, a Bencés-rend épületében.

Mészáros

Krausz Mihály, Sági-utca.

Síger Ignác huscsarnoka Celldömölk, Kossuth Lajos-utca.

Zsirai Lajos mészáros és hentes üzlete a Fő-teren, Celldömölkön.

Pék:

Kelemen Ferenc, Kis-utca Fiók; Kossuth L-u Kenyérütések elfogadtnak.

Klein Adolf Pápai-u. Kenyérütéseket elfogad. **Szita György,** Kis-utca.

Szesz- és bornagykereskedő:

Günsberger Ignác. Ság. Szesz- és bornagykereskedő.

Sörraktár:

Altstädter József, Dömölk-utca. A híres kőbányai sör raktára.

Szabó:

Guttman Adolf, polgári és egyenruha szabó. A tulipán-hoz. Vásártér-utca. Vasuti sapkák és zubbonyok raktára. Kész férfi- és gyermekruha raktár. Olcsó árak.

Tihanyi Béla ruharaktára Celldömölkön, a Sági-utcaiban. Férfi- és gyermekruhák nagy választékban tartatnak raktáron.

Schlesinger Samu uriszabó divattermet ajánljuk a kényesebb ízletű közönség figyelmébe. Pápai-utca. Gömbös-fele ház.

Tóth Antal, Vásártér-utca. Divatos öltönyöket olcsón készít.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, tekintse meg **Sikos István** férfi és gyermek-ruha áruházat Janosházán. Mérték szerinti megrendelések olcsó áron eszközöltek. Tisztítások elfogadtnak.

Vágó Dezső első pápai férfi divat-terme Fő-ter 253. sz. Készít katonai-, pápi- és polgári ruhákat. Legfinomabb bel- és külföldi ruhák raktáron!

Szállító (Spediteur):

Schöntag Márton fuvaros, Kis-utca. Elvállal fuvarozásokat mérsékelt díjazás mellett.

Téglagyár:

Bárdossy S. és Társai, Sági-utca.

Tory György, Szt. Háromság tér.

Üveges:

Spieler Ede üveg-, porcellán- és lámpaárak kereskedése, Szt. Háromság tér.

Vendéglő és szálloda:

Hungaria szálloda, Pápai-utca. Kávéház, étterem és szálló-szobák. Pontos kiszolgálás!

Korona szálloda, Kossuth Lajos-utca. Ujjonnan épült és fényesen berendezett 15 szálló-szoba.

Szarvas vendéglő, Szt. Háromság-ter. Adag-tiszta és szociális figyelmű kiszolgálás!

Hubert Samu vendéglője a Barányhoz. Sági-u.

Hubert Pál vendéglős, Csönge.

Rotschild David vendéglős Ság. Tisztán kezelt sági borok. — Naponta Friss birkahús kapható.

Zsoldos Antal sörcsarnoka Celldömölkön, a Központi kávéházzal szemben. Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Vak szamar szálloda Győrött. Teleki-utca Marschall Pál vendéglős.

Vadászy Pál vendéglője Dzsákfán.

Karácsonyi és újévi ajándékok óriási választékban

STEINER B. áruházában kapható

CZELLDÖMÖLK, (Központi kávéház mellett):

Különösen figyelmébe ajánlom igen tisztelt vevőközönségemnek **hazai árucikkekből** berendezett nagy raktáromat, melyben bármely hasonló üzlettel versenyképesen olcsó árakon szerezhetik be vevőim

porcellán, majolika és üveggészleteiket

Tessék a fentiek valódiságáról próbavásárlás által meggyőződést szerezni!

Tisztelettel:

STEINER B.

Mindenféle lámpákban gyönyörű ajándékok!

Fürdőkád

jó karban levő

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhiyatalban.



**Tartós és jó!
Olcsó árak!**

Az árjegyzéki árból nagy engedményt adunk t. vevőinknek; —ugyanis kerékpáraink árát felére: **80 koronára** szállítottuk le. Magyarországra az elvámolásért 4 korona számítatik fel. Világhírű „**Multiplex**“ kerékpárainkért **6 évi írásbeli jótállást vállalunk.** Számítalan elismerő levél a szállított gépekről. Elsőminőségű gyártmányú „**Multiplex**“ kerékpáraink felülmúlják e téren Európa gyártmányait, mert gépeink összes alkatrészei teljesen gyárunkban készülnek s így azok tartósságáért szavatolhatunk.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld a „**MULTIPLEX**“ kerékpárgyár, Berlin 257. Gitscheiner-strasse 15.

Tory György vendéglőjében azonnal kiadó egy szép tagas üzlethelyiség.

Részletfizesésre porcellán- és üvegszervizek lámpák, chinaezüst. Kérésre képes árlap ingyen. — **Ugyanitt** utazók felvételnek, kik vendéglősöket, kereskedőket és henteseket látogatnak, híres **szegedi paprika** eladásával sokat kereshetnek. **1 kiló világhírű szegedi paprika 3 forint utánvttel.** **IVANKOVITS KÁ ROLY és FIA SZEGEDEN.**

Szakvélemények

az

Esterházy Cognacról:

A magy kir. műegyetem borszáti laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy
cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint **kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.**

Dr. Tauffer Vilmos Dr. Kétyl Károly
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan Dr. Angyán Béla
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Perüt Ötő Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Az

Esterházy cognac
minden előkelő fűszer és csemege kereskedésben kapható.

Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy háztartásban se hiányozzék az eredeti «Styriai» kötőgép. — Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első STYRIAI kötőgép-gyár
magyarországi kepv. FOGL J. L. műgépész
Budapest, VI., Csengeri-u. 54.

A téli esték unalmát

csak úgy uzhetjük el, ha

WAGNER, a hangszerkirály
különlegességi hangszerek áruhá-
zából **Bpest, József-körút 37**

39 sz. egy hangszert hozatunk
azokon egy órai gyakorlás után
bárki megtanulhat játszani.

HARFA-CITERA. 10 drb kottával ára 16 K
SZÁJHARMONIKA dobkísérettel . . . 2 .
TROMBONA, új hangszer . . . 2 .
FACINBALOM verőkkal . . . 8 .
HARMONIKA, citera kísérettel . . . 5 .
TAMBURICA, jó hangú . . . 5 .
MAGYAR CITERA, verővel . . . 8 .
ISKOLA-HEGEDŐ tokkal, 15 drb fel-
szereléssel . . . 10 .
HARMONIKÁK orgonahanggal 5 K-tól fejtebb
Képes árjegyzék ingyen.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal

Dr. BLUM és Dr. KÓRÓDY

fog- és szájbetegségek szakorvosai

Fogorvosi és fogtechnikai műtermők

PÁPÁN, Jókai-utca 16., Blum-téle haz.

Porcellán, arany, fogtömés.
patina, cement

Érzéktelenített fog- és gyökérhuzás (éjjel is).

Arany, kautschuk, celluloid, alumínium lemezű és amerikai rendszerű lemez műfog.

Műfogjavítás azonnal elkészül.

Arany fogkorona. Csapos fog. Fogtisztítás. Fogkö-eltávolítás.

Mérsékelt ár, több évi jótállás!

**Különleges berendezkedés gyermekfogak és száj-
betegségek kezelésére.**

Rendelés naponta (vasár- és ünnepnapon is)
délelőtt 8-tól délután 6-ig.

Megérkeztek a téli divatkelmék.

A téli idény beálltával bátorodom a n. é. közönség figyelmét felhívni **Jánosházán** levő szabó-üzletemre, hol a legjobb minőségű angol és hazai kelmekből készítek a leg-
ujabb divat szerint férfi-öltönyöket.



== Gyorsan, pontosan és jutányos árban! ==

**! Nagy kész férfi- és !
! gyermekruharaktár! !**

Meghívásra vidéken is bárhol megjelenek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Sikos István

papi-, polgári- és egyenruhaszabó.



A g r a r i A

KÉRJEN

MINDEN

az

GAZDA

AGRARIA-tól

ARJEGYZEKET
gőzcséplőeszközökről,
benzinmotorokról
és vetőgépekről. ==
Az árjegyzéket díjtalanul koldjuk.
Levélczím:
AGRARIA Budapest Váci-ut 2.

A g r a r i A

Acetylen világításhoz:

Legjobb minőségű római darabos calciumcarbíd . . . 26 K.
Legjobb minőségű római szemcsés carbíd 30 K

Ara 100 kgr. tiszta súlyért, tehát csomagolási súlybeszámítása nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készíztetés vagy utánvét ellenében pénztári engedmény és minden levonás nélkül.

Szállítunk legkittünőbb rendszerű **acetylenkészülékeket** és teljes **acetylen-világítási berendezéseket** is legjobban.

Állandó nagy raktár Budapesten.
Gyors kiszolgálás!

Schvarcz József és Tása

acetylen-világítási és calciumcarbíd eladási vállalata
BUDAPEST, V, Váci-körút 26/a.

Személy hitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állam-, megyei- és magániszttviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, **nyugdíj jogosult hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak** és magánosoknak $\frac{1}{4}$ —25 évig terjedő időre heti, havi, $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ és egész évi tőkeamat törlesztéssel!

KÜLÖNLEGESSÉG: A paris—bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%! 4%! 4%! 4%!

Jelzálog hitell!

300 koronától feljebb I. II. és III. helyre foldek-, városi- és vidéki házak, nyaralok, **gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a becserték $\frac{3}{4}$ részéig.**

Építési hitell!

építésselben levő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre haladt!

Bank- és magánadósságok convertálása!
Váltó- és tarcshittel! Vizszeszámítolás kereskedőknek!

Előnyösen **Solid** alapon és **gyorsan** eszközöljük mindezen fenti műveleteket elsőrangú intézetek által!

Elsőrendű ajánlatok!

Kérten prospectust!

Válaszbélyeg melléklencő!

MELLER L. E.

Budapest, V. ker. Kohári-u. 19/B sz.

Ha **közvényben, reumában, ischiában szenved,** vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt, mely csúzt, köszvényt, reumát, kez-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyeseségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:

Dr. FLESCHE E. M.

„Magyar korona“ gyógyszerüzében,
GYŐR, Baross-ut 24 szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve, utánvét nélkül küldjük.

Rheumát, Csúzt, Köszvényt

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői

Rheuma-Ola j.

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derekfájásnál, ítes, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. — Kapható a készítőnél:

BALLA SANDOR gyógyszerüzára

Hódmezővásárhely Kossuth-ter.
Ára egy üvegnek 2 K. — Probaüveg 1 K. 6 korona- rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. — **Pápan füröktár:** Városi gyógyszerüzár. Fő-utca 8.

15

forintért tiszta gyapjuszövetből mertak szerint elegáns kivitelű **terfőllöny, felöltő** vagy **téll-kabát**

Krausz F. és Tsa

uriszabó üzlete

B u d a p e s t, Kerepesi ut 69 szám.

Vidékre mintákat mértékveteli utasítással bérmentve.

Sok szenvedéstől szabadul meg,
ha megismeri az

Universal-Fluid

bedörzsölő szert, mely enyhít: **csúzt, köszvényt, rheumat, fog- és fej-fájást és makacs bőrvizketegséget.** A kimerült izmokat és idegeket felüdíti és erősíti, amit számos elismerő és halmozott igazol. — Egy kis proba-üveg ára 40 fill., egy decis üveg 1 K 50 fill. — **Föröktár:**

Budapest, Török J. gyógytára
Király u. 12. **en, Andrássy-ut 26.**

Vidékre 3 nagy üveget 4 K 50 L, 12 kis üveget 5 K-ért portó- és csomagolási-költségmentesen küld

„Vörös-kereszt“ gyógytár **Temesvár**